

Ur.br.: 06-89/2022

Datum: 30. svibnja 2022.

Na temelju članka 10. Zakona o nacionalnim vijećima nacionalnih manjina („Službeni glasnik Republike Srbije” br.: 72/2009, 20/2014 – Odluka US, 55/2014 i 47/2018) na prijedlog Odbora za obrazovanje Hrvatskog nacionalnog vijeća u Republici Srbiji predsjednica Hrvatskog nacionalnog vijeća u Republici Srbiji je donijela

**PRAVILNIK O NATJECANJU IZ HRVATSKOG JEZIKA I JEZIČNE KULTURE
ZA UČENIKE OSNOVNIH ŠKOLA KOJI NASTAVU POHAĐAJU NA
HRVATSKOM JEZIKU U REPUBLICI SRBIJI**

Osnovne odredbe

Ovim pravilnikom uređuju se: cilj, zadaci, vrste i razine, organizacija i propozicije natjecanja učenika osnovnih škola, vrednovanje postignuća učenika i nagrađivanje, financiranje, praćenje i izvješćivanje o održanim natjecanjima.

Natjecanje je izvannastavna aktivnost koja se organizira u cilju vrednovanja i rangiranja znanja, umijeća i sposobnosti učenika iz predmeta, odnosno područja predmeta.

Učenik se natječe na jeziku na kojem stječe obrazovanje.

Kalendar natjecanja objavljuje se najkasnije do početka drugog polugodišta tekuće školske godine.

Natjecanje se organizira bez kotizacije sudionika.

Cilj i zadaci natjecanja

Cilj natjecanja jest afirmacija obrazovno-odgojnog rada, postignuća učenika i podizanje kvaliteta obrazovanja.

Zadaci natjecanja su:

- afirmirati najkvalitetnije rezultate u nastavi hrvatskoga jezika
- poticati učenike na stjecanje trajnih lingvističkih znanja o materinskom jeziku, primjenjivanje teorijskih znanja o jezičnim pojavama i pravopisnoj normi
- doprinijeti da učenici bolje i potpunije usvoje normu hrvatskoga standardnog jezika i poboljšaju svoje izražajne sposobnosti

- razvijanje saznanja o značaju standardnog jezika i jezične kulture
- vrednovanje razina sječenih znanja, umijeća, vještina i sposobnosti učenika
- rangiranje razina postignuća učenika.

Razine natjecanja i njihova organizacija

Organizator natjecanja je Hrvatsko nacionalno vijeće u Republici Srbiji (dalje: Organizator natjecanja).

Natjecanja se provode na sljedećim razinama:

- školsko
- okružno
- republičko.

Školsko natjecanje organizira stručno vijeće škole za predmet, odnosno područje.

Okružno natjecanje organiziraju Hrvatsko nacionalno vijeće u Republici Srbiji i škole, u suradnji s Ministarstvom prosvjete, znanosti i tehnološkog razvoja (dalje: Ministarstvo).

Republičko natjecanje organiziraju Hrvatsko nacionalno vijeće u Republici Srbiji i škole, u suradnji s Ministarstvom .

Natjecanja se sprovode u skladu s programom koji organizator određuje (sadržaj, organizaciju, način pripreme, metodološke upute, programske zadatke, kao i iznos financijskih sredstava potrebnih za provođenje natjecanja).

Sadržaj natjecanja primjeren je uzrastu učenika i zasniva se na programu nastave i učenja predmeta Hrvatski jezik i književnost.

Škola može sudjelovati na natjecanjima ako ih je planirala svojim godišnjim planom rada.

Za organizaciju natjecanja odgovorni su organizator i ravnatelj škole u kojoj se organizira natjecanje.

Organizator natjecanja, u suradnji s Ministarstvom/Školskom upravom, utvrđuje: način organizacije i nositelje pojedinih zadataka na svim razinama i u svim etapama (organizacijski odbor, potrebna povjerenstva i druge zadužene osobe), pripremu i izvršavanje planiranih zadataka.

Organizator natjecanja brine se o pripremi učenika za natjecanja, planira i organizira seminare i druge instruktivne oblike rada za nastavnike koji ostvaruju programe natjecanja.

Sudionici natjecanja

Natjecanje se organizira za učenike 7. i 8. razreda osnovne škole koji pohađaju nastavu na hrvatskom nastavnom jeziku.

Na školskom natjecanju može sudjelovati svaki učenik koji nastavu pohađa na hrvatskom nastavnom jeziku.

Na okružnom natjecanju sudjeluju svi učenici koji su na školskom natjecanju postigli najmanje 10 bodova (50%). Ako učenici nisu pokazali navedeni nivo znanja, na okružno natjecanje se plasiraju učenici koji su osvojili prva tri mjesta na školskom natjecanju.

Na republičkom natjecanju sudjeluju svi učenici koji su na okružnom natjecanju postigli najmanje 10 bodova (50%). Ako učenici nisu pokazali navedeni nivo znanja, na republičko natjecanje se plasiraju učenici koji su osvojili prva tri mjesta na okružnom natjecanju.

Prijava za sudjelovanje na natjecanju

Škole prijavljuju sudionike natjecanja Hrvatskom nacionalnom vijeću od 1. do 15. ožujka tekuće godine, za razinu okružnog natjecanja, na odgovarajućem obrascu koji se nalazi na sajtu Hrvatskog nacionalnog vijeća i koji sadrži sljedeće podatke: naziv škole, razred, ime i prezime učenika i ime i prezime mentora.

Prijavu mora ovjeriti ravnatelj škole pečatom i potpisom, te skenirati i poslati na elektroničku poštu obrazovanje@hmv.org.rs, poslati poštom ili osobno donijeti u HNV.

Kalendar natjecanja

Školsko natjecanje potrebno je organizirati do konca veljače tekuće školske godine.

Natjecanja (okružno i republičko) se održavaju onoga datuma koji je objavljen u Kalendaru natjecanja i smotri učenika osnovnih škola za tekuću školsku godinu od strane Ministarstva.

Test za provjeru znanja

Na svakom stupnju natjecanja sudionici rade test koji sadrži 20 pitanja/zadataka i vrednuje se s 20 bodova. Unutar testa nalaze se upute za rješavanje testa koje čitaju dežurni nastavnici prije natjecanja. Učenici se moraju pridržavati zadanih uputa. Izrada testa na svim razinama traje 90 minuta i radi se pod ključem.

Procedura provođenja natjecanja

Proceduru natjecanja utvrđuje organizator u suradnji s Ministarstvom, i to:

- uvjete za sudjelovanje učenika – sudjeluju oni učenici koji su prošli na prethodnoj razini natjecanja
- uvjete za pripremu i održavanje – učenici rješavaju zadatke u učionici; svatko sjedi sam i na stolu smije imati tehničku olovku, gumicu i plavu kemijsku
- način provjere znanja, umijeća, vještina i sposobnosti – provjera znanja, umijeća i sposobnosti vrši se objektivno. Osim testa, na stolu se nalazi i kuverta s identifikacijskom karticom koju učenik popunjava i stavlja u manju kuvertu koju treba zalijepiti i staviti u veću, a po završetku izrade testa i sam test stavlja u veću kuvertu. Učenicima je zabranjeno na test pisati bilo kakve oznake osim rješenja zadataka. Učenici dobivaju prazan papir ovjeren od strane organizatora pečatom na koji mogu pisati i koji predaju skupa s testom.
- šifriranje testova – po završetku izrade testova tročlano verifikacijsko povjerenstvo pristupa šifriranju istih
- način vrednovanja rezultata i rangiranja učenika – Povjerenstvo za pregledanje testova čine tri osobe, koje pregledaju testove. Nakon pregledanja testova, Verifikacijsko povjerenstvo otključat će testove na temelju podataka iz kuverte. Rezultati učenika prikazuju se na javnom dostupnom mjestu (oglasnoj ploči).
- pravo na žalbu i rok za njeno podnošenje – svaki učenik ima pravo uložiti žalbu na donesenu odluku. Žalbu podnosi sa svojim mentorom na odgovarajućem obrascu. Žalbena povjerenstva postupaju po žalbi i ako utvrde da je žalba osnovana utvrđuje broj bodova uvažavajući žalbu. Nakon postupanja po svim žalbama objavljuje se konačna rang lista.

Objava postignutih rezultata

Postignuti rezultati objavljuju se privremenom rang listom na isti dan natjecanja, te konačnom rang listom nakon završenog roka za žalbe. Osim toga, škola domaćin natjecanja izdaje Bilten natjecanja koji sadrži sljedeće podatke: program natjecanja, popis škola iz kojih su natjecatelji, popis mentora, popis sudionika natjecanja iz 7. i 8. razreda (ime i prezime, škola, razred, mentor), popis članova povjerenstva za pregled radova, popis članova povjerenstva za žalbe i popis članova verifikacijskog povjerenstva te konačne rezultate ostvarene na određenoj razini natjecanja po razredima (ime i prezime, škola, razred, mentor, bodovi, poredak), kao i narativno Izvješće.

Prigovori i žalbe

Na svim razinama natjecanja, čim se natjecanje obavi i Povjerenstva za pregled preuzmu učeničke radove, organizator je dužan na javnom mjestu, dostupnom učenicima, izložiti testove i rješenja.

Nakon objavljivanja rezultata, ako učenik smatra da njegov rad, iz bilo kojih razloga, zaslužuje veći broj bodova, ima pravo na žalbu. Žalbu podnose učenik i mentor Žalbenom povjerenstvu na propisanom obrascu u roku od 15 minuta nakon objave rješenja. Žalbeno povjerenstvo po dobivenoj žalbi pismenim putem na propisanom obrascu obrazlaže odluku povjerenstva.

Praćenje i izvješćivanje o natjecanjima

Škola organizator natjecanja, nakon obavljenog natjecanja, sačinjava izvješće (bilten) koga u elektronskom obliku dostavlja Hrvatskom nacionalnom vijeću u roku od 3 dana od dana održavanja natjecanja. Hrvatsko nacionalno vijeće elektronskim putem dostavlja Ministarstvu izvješće (bilten) o rezultatima za sve razine natjecanja, u roku od sedam dana po održanom natjecanju, na osnovu uputa koje dostavlja Ministarstvo.

Vrednovanje postignutih rezultata

Na razini okružnog natjecanja prvo mjesto osvaja učenik s najvećim brojem bodova. Na republičkom natjecanju prvo mjesto osvaja učenik s najvećim brojem bodova. Na obje razine natjecanja u odnosu na najveći broj osvojenih bodova, rangiraju se drugo i treće mjesto.

Za najbolje rezultate učenici na okružnoj razini natjecanja osvajaju I., II. i III. mjesto i nagrađuju se diplomom organizatora natjecanja. Ostalim sudionicima okružne razine natjecanja dodjeljuje se zahvalnica.

Za najbolje rezultate učenici na republičkoj razini natjecanja osvajaju I., II. i III. mjesto i nagrađuju se knjigama i diplomom organizatora natjecanja. Ostalim sudionicima republičke razine natjecanja dodjeljuje se pohvalnica.

Na republičkom natjecanju svi nastavnici čiji su sudionici osvojili I., II. i III. mjesto nagrađuju se – dobivaju zahvalnicu.

Diplome za okružnu razinu natjecanja potpisuje i ovjerava organizator natjecanja, a na republičkoj razini Ministar.

Financiranje natjecanja

Osiguravanje sredstava za natjecanje sprovodi se u koordinaciji Hrvatskog nacionalnog vijeća i škole organizatora. Okružnu razinu natjecanja financira Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje, propise, upravu i nacionalne manjine – nacionalne zajednice na temelju natječaja na koji aplicira škola domaćin natjecanja. Republičku razinu natjecanja financira Ministarstvo prosvjete, znanosti i tehnološkog razvoja Republike Srbije nakon podnijetog izvješća o realizaciji natjecanja koje Organizator natjecanja dostavlja Ministarstvu.

Završne odredbe

Kalendarom natjecanja, koji donosi Ministar za svaku školsku godinu, utvrđuju se: predmet, odnosno područje predmeta, organizatori natjecanja, vrste, razine i datume održavanja natjecanja.

Organizatori natjecanja dužni su pri izradi i distribuciji testova i rješenja osigurati tajnost, kao i njihovu izradu i tiskanje.

Diplome i nagrade dodjeljuju se učenicima i mentorima na svečanoj Akademiji koju organizira Hrvatsko nacionalno vijeće u lipnju tekuće godine.

Napomena

Na natjecanju se koristi Hrvatski pravopis Instituta za hrvatski jezik i jezikoslovlje, objavljen 2013. godine. Sadržaji natjecanja su sadržaji redovne nastave Hrvatskog jezika propisani važećim programom nastave i učenja Ministarstva prosvjete, znanosti i tehnološkog razvoja Republike Srbije.

Na svim razinama natjecanja bit će ispitivano gradivo realizirano do te razine natjecanja, kao i gradivo predviđeno za sve prethodne razine natjecanja te gradivo prethodnih razreda.

Prilozi

Prilog 1

Prijava za okružnu razinu natjecanje iz **Hrvatskog jezika i jezične kulture**

Osnovna škola:

red.br.	razred	ime i prezime učenika	ime i prezime mentora
1.			
2.			
3.			
4.			
5.			

U _____,

Datum _____

Ravnatelj škole:

potpis i pečat

Prilog 2

U skladu sa člankom 12. stavak 1. točka 1) Zakona o zaštiti podataka o ličnosti ("Sl. glasnik RS", br. 87/2018) dajem sljedeću

IZJAVU

Izjavljujem da sam u cilju sudjelovanja na svim razinama natjecanja u poznavanju hrvatskoga jezika i jezične kulture dragovoljno dao-la osobne podatke i ovlašćujem Hrvatsko nacionalno vijeće, odnosno školu domaćina natjecanja, da mogu unijeti ove podatke u elektroničku bazu podataka, da mogu voditi potrebnu evidenciju o mojim rezultatima na natjecanju u papirnatost ili elektroničkoj formi i da mogu javno objaviti rezultate natjecanja.

Hrvatsko nacionalno vijeće se obavezuje da će ove podatke koristiti samo radi efikasnog vođenja propisane evidencije o rezultatima učenika na natjecanjima, generiranja potrebnih statističkih podataka, dostavljanju traženih podataka Ministarstvu prosvjete, znanosti i tehnološkog razvoja, kao i da dobivene podatke neće učiniti dostupnim neovlaštenim osobama.

Ime i prezime učenika: _____

Ime i prezime nastavnika: _____

Škola i mjesto: _____

—
Potpis učenika

(odnosno roditelja/skrbnika za
malodobne učenike)

U _____, _____ . 20__.

Prilog 3

**OKRUŽNO NATJECANJE
IZ HRVATSKOG JEZIKA I JEZIČNE KULTURE**

IME I PREZIME UČENIKA

RAZRED _____

OSNOVNA ŠKOLA _____

MJESTO _____

OPĆINA _____

DATUM: _____

POTPIS DEŽURNOG NASTAVNIKA

Prilog 4

**ŽALBA NA PRIVREMENE REZULTATE OKRUŽNOG/REPUBLIČKOG
NATJECANJA IZ POZNAVANJA HRVATSKOGA JEZIKA I JEZIČNE
KULTURE _____(datum)**

NAZIV ŠKOLE: _____

MJESTO: _____

MENTOR: _____

PREDMET PRIGOVORA:

IME I PREZIME UČENIKA: _____

RAZRED: _____

ZAPORKA UČENIKA: _____

Vrijeme podnošenja prigovora: _____

POTPIS MENTORA

Prilog 5

ODGOVOR

NA PODNETU ŽALBU NA PRIVREMENE REZULTATE OKRUŽNOG/REPUBLIČKOG NATJECANJA IZ POZNAVANJA HRVATSKOGA JEZIKA I JEZIČNE KULTURE _____(datum)

NAZIV ŠKOLE: _____

MJESTO: _____

MENTOR: _____

IME I PREZIME UČENIKA: _____

RAZRED: _____

ZAPORKA UČENIKA: _____

ODGOVOR:

Vrijeme podnošenja prigovora: _____

POTPISI ČLANOVA POVJERENSTVA ZA ŽALBE

1. _____

2. _____

3. _____

Predsjednik verifikacijske komisije